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Инструкция 
по заполнению листа ответов третьего (тестового) тура 

1. Листы с тестовыми заданиями остаются у каждого участника. Их не требуется сдавать, 
поэтому листы с заданиями могут быть использованы в качестве черновиков. 

2. В листе ответов каждому из 30 вопросов соответствуют четыре варианта ответа. Они 
обозначены буквами А–Г. Необходимо выбрать ТОЛЬКО ОДИН вариант ответа, который вы 
считаете правильным, и обвести его на листе для ответа. Для этого следует использовать 
авторучку, обводить ответы карандашом нельзя. 

3. Исправления в листе ответов НЕДОПУСТИМЫ. Ответы на тесты, где есть исправления, 
обведено несколько вариантов ответа, или не обведѐн ни один вариант, не рассматриваются и 
не оцениваются. 

 

1. Какой город становился местом проведения Олимпийских игр трижды? 
А. Токио 
Б. Лондон 
В. Лос-Анджелес 
Г. Гренобль 

2. Авиакомпания планирует открыть новый рейс в областной центр одного из регионов 
России, где сохранилась крупная (около 50 тыс. человек) немецкая община. Этот город …  

А. Ульяновск 
Б. Саратов 
В. Ростов-на-Дону 
Г. Омск 

3. На какой территории мощность почвенного профиля преобладающего зонального типа 
почв наименьшая? 

А. Яно-Индигирская низменность 
Б. Северные Увалы 
В. Окско-Донская равнина 
Г. Зейско-Буреинская равнина 

4. Столица какой страны ранее носила название Полторацк? 
А. Беларусь 
Б. Казахстан 
В. Черногория 
Г. Туркменистан 

5. Площадь Тяньаньмэнь в Пекине имеет прямоугольную форму и занимает 6606,6 фэнь    
(1 фэнь = 66,6 м²). Длины ее сторон относятся друг к другу как 44 : 25. Какова длина большей 
стороны площади на карте масштаба 1 : 10000? 

А. 8,8 см 
Б. 8,8 мм 
В. 4,2 см 
Г. 4,2 дм 

6. Бóльшая часть солей, растворенных в водах Мирового океана, приходится на хлориды 
(89%). Второе место (11%) занимают … 

А. нитраты 
Б. сульфаты 
В. силикаты 
Г. фториды 

7. Выберите правильное соответствие «горная система – горнолыжный курорт». 
А. Карпаты – Бакуриани  
Б. Родопы – Пампорово 
В. Копетдаг – Цахкадзор 
Г. Алтай – Завьялиха 
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8. Выберите неверное утверждение. 
А. В Средней Сибири температуры января в северной тайге ниже, чем в тундре. 
Б. Бук восточный встречается на Западном Кавказе. 
В. Площадь болот в таежной зоне постепенно уменьшается. 
Г. Лиственница – самое распространенное дерево Северной Евразии. 

9. Какая область Республики Беларусь специализируется на добыче нефти и газа, 
производстве кормоуборочных комбайнов, стали, поваренной соли, выращивании рапса, 
овощей и кукурузы на зерно? 

А. Витебская 
Б. Гомельская 
В. Гродненская 
Г. Минская. 

10. На этой территории, принадлежащей Великобритании, обитает уникальная колония 
бесхвостых узконосых обезьян – маготов. Согласно поверью, территория будет 
принадлежать Великобритании до тех пор, пока жива хотя бы одна обезьяна. О какой 
территории идет речь? 

А. архипелаг Чагос 
Б. Бермудские острова 
В. Гибралтар 
Г. Фолклендские острова 

11. Выберите неверное утверждение о штате Новый Южный Уэльс.  
А. Штат входит в тройку лидеров по добыче угля в стране. 
Б. Крупнейшие города штата – Сидней, Ньюкасл, Вуллонгонг. 
В. В 1680 году в штате были основаны первые британские колонии. 
Г. Название «Новый Уэльс» было дано Джеймсом Куком. 

12. Какой архипелаг является независимым государством? 
А. Багамские острова 
Б. Балеарские острова 
В. острова Баунти 
Г. Бермудские острова 

13. 21 апреля 2013 года в истинный полдень (в 10 : 36 по московскому времени) угол падения 
солнечных лучей на горизонтальную поверхность у истока этой реки составил  59,5º.  
Эта река … 

А. Оранжевая 
Б. Рона 
В. Тарим 
Г. Авача 

14. На каком из водных объектов можно наблюдать явление, вызванное теми же причинами, 
что и поророка? 

А. река Сена 
Б. река Мургаб 
В. озеро Эйр 
Г. водохранилище Вольта 

15. Выберите неверное утверждение. При подъеме в горы … 
А. влажность воздуха сначала увеличивается, а затем может или уменьшаться, или не 
изменяться 
Б. уменьшается эффективное излучение (разница между собственным излучением 
Земли и встречным излучением атмосферы) 
В. увеличивается интенсивность ультрафиолетового излучения 
Г. уменьшается запыленность воздуха 
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16. В каких регионах России наиболее велик потенциал солнечной энергии? 

А. Республика Тыва, Забайкальский край, Амурская область  
Б. Северная Осетия, Краснодарский край, Ростовская область 
В. Республика Саха (Якутия), Хабаровский край, Сахалинская область 
Г. Республика Башкортостан, Пермский край, Саратовская область 

17. Укажите остров, на котором расположена столица государства. 
А. Майотта 
Б. Барбуда 
В. Сантьягу 
Г. Фюн 

18. На каком из перечисленных языков говорит меньшее число людей? 
А. арабский 
Б. бенгальский 
В. хинди 
Г. японский 

19. Какой территории соответствует описание, сделанное Х.П. Лаптевым: «На нѐм местами 
мелкий камень, белый подобно алебастру. Земля, глина и изредка мох, неудобный к 
оленьему корму. Здесь мамонтовый рог выкопали длиною 4 фута»? 

А. Кольский полуостров 
Б. полуостров Таймыр 
В. остров Сахалин 
Г. архипелаг Шпицберген 

20. Широконосые обезьяны и представители отряда неполнозубых – характерная черта 
животного мира … 

А. Африки 
Б. Южной Америки 
В. Австралии 
Г. Азии 

21. Для обоснования гипотезы дрейфа континентов А. Вегенер опирался на данные … 
А. геодезических измерений 
Б. об ареалах древних вымерших животных 
В. о намагниченности пород, слагающих океаническое дно 
Г. о строении дна Мирового океана  

22. Отраслевым международным объединением является … 
А. АСЕАН 
Б. МЕРКОСУР 
В. МАГАТЭ   
Г. НАФТА 

23. В 2012 году естественная убыль населения в России сократилась почти до нуля, а в 
половине федеральных округов был отмечен естественный прирост. Округами с 
естественным приростом населения являются … 

А. Дальневосточный, Северо-Кавказский, Центральный, Южный 
Б. Дальневосточный, Северо-Кавказский, Сибирский, Уральский 
В. Приволжский, Северо-Западный, Центральный, Южный 
Г. Приволжский, Северо-Кавказский, Сибирский, Южный 

24. В каком море расположен остров Петра I? 
А. Азовское 
Б. Балтийское 
В. Беллинсгаузена 
Г. Сомова 
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25. В каком регионе на месте вырубленных лесов образуются верещатники? 
А. Нижнедунайская равнина 
Б. Мальта 
В. Малабарский берег 
Г. Северо-Шотландское нагорье 

26. Из-за закономерного изменения величины центробежной силы и веса летательных 
аппаратов наиболее дешѐвый запуск космической ракеты будет осуществляться с 
космодрома … 

А. Куру 
Б. Канаверал 
В. Байконур 
Г. Плесецк 

27. Для предотвращения опустынивания и защиты от пыльных бурь была создана … 
А. Зеленая китайская стена 
Б. Великая австралийская стена 
В. Марокканская стена 
Г. Засечная черта 

28. На картосхеме справа стрелками показаны 
основные направления поставок … 

А. нефти и газа  
Б. угля 
В. железной руды 
Г. медной руды 

29. Какой из заливов, обозначенных буквами на карте, 
назван в честь купца, географа и путешественника, 
прозванного Русским Колумбом? 

 
30. На каком фрагменте топографической карты изображена территория с карстовым типом 
рельефа? 

 

 

 

 
 


